



丁酉年闰六月十三
2017年8月4日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10710号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

定位新地标 探索新模式 实现新价值

宁波五一广场 绽放职工文化 魅力之花

通讯员赵清 记者王海霞报道 “去五一广场夜跑吧,沿河跑道视野开阔景观好。对,五一广场就是工会新建的职工之家!”近两个月来,这样的话语在宁波职工中口口相传,而不少人来到五一广场后发现,这个宁波“工人文化宫2.0”和“升级版职工之家”的魅力远不止于此。

职工文化绽放,劳动梦想起航。作为甬城职工文体活动的新阵地和工会文化建设服务的新开端,自今年3月正式启用以来,五一广场内文体设施提供的便利性和群文活动开展的丰富性,已经令全市职工逐渐领略到了身处其中的幸福。

起点高,姓“工”亦姓“公”普惠职工集赞

“宁波有空调的羽毛球场地不多吧?”“没有的吧,目前我知道的就五一广场运动馆。”“这样的天气在里面打球确实舒服!点赞!”在7月中旬的全市企业事业单位文体联赛羽毛球比赛落幕后,五一广场运动馆以顶尖的软硬件服务引来大家好评热议。

以高标准的场馆硬件和服务软件打造一个普惠职工的文化新阵地,这是宁波工会的初心,也是五一广场的建设初衷。2016年12月,投资6亿元,建筑面积近10万平方米的五一广场在宁波东部新城核心区块落成,开启了工会职工文化建设的新征程。

据了解,五一广场70%面积为工会自营,内设有剧院、影院、报告厅、排练厅、乒乓球馆、羽毛球馆、篮球馆、网球馆、游泳池、水上乐园等一大批职工文体活

(下转第4版)

评价标准过于陈旧 职称能上不能下

我省通报2016年度职称评审督查复审情况

本报讯 记者羊荣江报道 我省各领域职称改革总体进展如何?存在哪些问题?近日,省人力资源和社会保障厅发布了《浙江省2016年度职称评审督查复审报告》。

我省各领域职称改革总体进展良好

高校职称自主评聘改革成效显著,在核定的专技岗位内,实施自主评聘、自主发证。卫生职称分级分类改革得到深化,部分市

(下转第4版)

工会干部和高校师生 组队走近农民工 温州市总创新维权机制再升级

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈怡报道 两个多月前,温州市总工会联合温州大学成立全省首个工会高校法律援助工作站及职工权益保障研究基地,开创了温州市职工权益保障“工会+高校”新机制。近日,该机制再升级,将按照“工会干部+高校师生”的形式组队,瞄准农民工群体,深入开展宣传教育活动,对符合条件的农民工开展法律援助服务。

据悉,今年共组建“5+X”支服务小分队,其中5支为法治宣传服务小分队,“X”为心理健康辅导、文体活动培训等服务小分队。预计7月~12月举办26场农民工法治宣讲活动。

每支服务队都由1名工会干部和3名法律专业相关师生组成。向农民工开展法治宣传教育的同时,结合高校优势开展针对农民工的职业指导、政策咨询、心理健康辅导、子女学业辅导等外

延性服务,并组织有文艺专长的志愿者和大学生艺术团开展文艺演出。

作为学生代表,温州大学的李勃表示,在接受温州市总工会的统一专题培训后,他们将利用暑期和课余时间,深入农民工工作生活的场所,为他们宣讲社会主义核心价值观,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神;宣传党和国家关于农民工就业创业、子女教育、医疗卫生等方面政策举措;普及法律救济方法和途径、开展法律跟踪服务。

温州市总工会副主席童裳宜说,“工会+高校”探索出了一条具有温州特色的职工权益保障新路径。不仅增强工会法律援助的社会力量,提升工会维权帮扶工作的质效,提高工会劳动法学理论研究水平,也有利于高校教学研一体化,拓展高校师生服务社会渠道,提高社会实践能力和水平。

我省强力确保劳动者按时足额领取工资 力争2020年底所有县(市、区) 达到“无欠薪”目标要求

本报讯 记者吴晓静报道 “到2020年底,力争所有县(市、区)达到‘无欠薪’县(市、区)的目标要求。”近日,省政府办公厅发布《关于深入开展“浙江无欠薪”行动的通知》,要求以建设“无欠薪”县(市、区)为载体,以实施欠薪易发领域和重点环节治理为抓手,确保违法欠薪行为得到全面治理,确保劳动者按时足额领取工资,确保不发生因欠薪引发重大群体性事件。

“无欠薪”县(市、区)建设活动从今年起由各设区市选择若干县(市、区)进行试点,2018年全面推开。那么,怎样才符合“无欠薪”县(市、区)的建设标准呢?

首先,工资拖欠问题得到有效控制。国有企业、政府投资项目

项目、交通和水利建设项目建设(以建设主管部门登记备案数为基数,下同)欠薪案件发生率控制在3%以内,未发生500万元以上的欠薪案件;企业(不含建筑施工企业,下同)欠薪案件发生率控制在5%以内,未发生50万元以上的欠薪案件;未发生10人以上造成严重不良影响的欠薪群体性事件,或造成恶劣影响的极端欠薪事件。

其次,防范处置欠薪长效机制全面落地。提高乡镇(街道)基层欠薪防范处置能力,落实部门联合预警监控、工资支付保证金、人工费用与其他工程款分账管理、欠薪应急周转金、工资争议绿色通道、欠薪失信联合惩戒、重大

事件应急处置制度规定和行政执法与刑事司法衔接处理等机制,依法有效解决欠薪问题。

同时,欠薪案件处置快速有力。重大活动和元旦、春节等重大节假日期间,欠薪案件能在7日内得到妥善处置;对个人讨薪极端事件或欠薪重大舆情事件,能在第一时间作出响应并进行处置;欠薪案件未及时处置率为零。

针对欠薪易发领域和重点环节,我省实施重点专项治理,包括:制造业企业专项治理,工程建设项目专项治理,企业欠薪失信行为专项治理。进一步加大欠薪处置力度,对未履行工资支付主体责任责任的企业,由相关部门依法给予行政处罚、信用惩戒;涉嫌犯

罪的,依法追究刑事责任,严防发生拖欠农民工工资。

对制造业企业,强化部门联合预警监控,加强无照经营市场主体监管,严厉打击非法经营行为;加强劳动用工监管,规范企业工资支付行为,减少欠薪隐患。畅通举报投诉渠道,开展工资支付专项检查,加大对工资支付违法行为查处力度。充分发挥基层劳动争议调解仲裁组织作用,及时处理工资拖欠争议案件。

对工程建设项目,落实政府投资项目监管、工程建设项目建设监管、工程款支付和结算监管、工资支付保证金差异化缴存、人工费用与其他工程款分账管理、用工实名管理、施工现场维权信息公开、银行代发工资等制度,推

动建筑业劳务企业转型,实现公司化、专业化管理,从源头预防和化解欠薪问题。各行业主管部门要加强行业监管,充实监督管理工作力量,严肃查处挂靠承包、违法分包、转包等违法违规行为,与人力社保部门共同做好各自建设领域的欠薪防范和处置工作。

对企业欠薪失信行为,协同推进企业工资支付诚信体系建设,联合惩戒企业欠薪失信行为。对欠薪失信企业,在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、履约担保、资质审核、融资贷款、市场准入、评优评先等方面依法依规进行限制,提高企业失信违法成本,形成“一处违法、处处受限”惩治格局。

“六个起来”开新篇·示范基层工会风采(11)

浙江元谷文创产业发展有限公司联合工会:

“三级跳”, “跳”出了基层工会 “模范生”

见习记者陈和华报道 “全国职工书屋”、“杭州先进职工之家”、“拱墅区工人先锋号”……浙江元谷文创产业发展有限公司联合工会(以下简称元谷联合工会)成立于2012年,短短几年收获了多项荣誉,工会活动开展得有声有色。

它为什么在园区企业职工中有这么强的存在感和号召力?

元谷园区工会的生命力和话语权来自于“微三级”工会的“三级跳”——搭好“微三级”工会,从“娘家人”陪着职工“走”,到党建带着工建“跑”,继而放“飞”一根网线,用“互联网+”把职工“粘连”起来。元谷联合工会前行的每一步都像在跳跃。“三级跳”,“跳”出了一个基层工会“模范生”。

“娘家人”陪着职工“走”

2012年,元谷联合工会成立,园区有了“娘家”,但是,职工却不认同、不买账。

原来园区内企业类型多、数量多、平均每家企业职工数少,职工多为80后、90后,而联合工会组建之初的委员会成员皆由园区管

(下转第4版)

我要上全运,快乐动起来



前晚,在温岭市石塘海滩,由省总工会、省体育局举办的全民健身浙东片区活动,在展示渔民征服大海力量的大奏鼓声中

快乐启动。来自杭州、衢州、绍兴、台州、丽水、舟山等地的26支运动队,参加了游泳、踢毽子、织鱼网、沙滩拔河等休闲健身运动

项目的竞赛,掀起了我要上全运,快乐动起来的职工健身运动高潮。

记者周金友 摄影报道

《完不成业绩,就得喝马桶水》引发热议——

我们的劳动尊严 决不允许被践踏

报微互动

作为消费者“芳”曾遇到类似事件:“前两年一家美容店店庆搞活动,要求店员每人推销15张所谓的优惠卡,没完成的除了扣除奖金外,还要加罚:门口跪拜迎宾一星期!”“芳”跟老板娘抗议,无奈失败,“这种事真的很让人难堪!”

关爱员工是企业立身之本

“一棵树”认为:“请注意,此培训情况企业老板或许并不知情。所以,对做出出格行为的培训机构人员要严查,规范培训手段,别让奇葩频出。”

“爱在银河系”表示:“员工的奋斗和努力决定着企业的成败。所以作为一个领导应该用道理来说服和教育员工,不应该用其他方式来体罚,这是对人最起码的尊重。企业家们要营造良好的工作环境,多给员工关爱和帮助。”

“践踏劳动者尊严必须严惩”“小桥”提出:“建议劳动监察大队将各种方式虐待员工的行为,纳入劳动监察范围,遇有投诉,立即调查,经查属实,严厉惩处,并予以曝光!”

“关爱员工的企业才能发展,企业才能赢得社会和员工的

尊重。”沈磊的话简单却有力。

职工要用法律武器保护自己

“Jzhang”认为:“像这种践踏尊严的行径,职工应该拿起法律武器保护自己!”

“从该事件中可以看出,职工不但需要得到权益的保护,更需要提高自我保护意识。”赖建防希望:“我们的工会娘家要把工作做得更深更细,全力维护职工权益。”

“雅玉”对这种无视员工尊严的行为非常气愤:“如果我不幸碰到这种‘待遇’,我一定向我们娘家工会组织投诉,拿起法律武器来维护自己的尊严。”

“183574”向大家呼吁:“全社会要广泛地尊重劳动,尊重劳动者,尊重劳动成果。因为正是每个劳动者的努力和付出才构建起了一个和谐的社会。”

“183574”向大家呼吁:“全社会要广泛地尊重劳动,尊重劳动者,尊重劳动成果。因为正是每个劳动者的努力和付出才构建起了一个和谐的社会。”

“关爱员工的企业才能发展,企业才能赢得社会和员工的

安全防护不能忘



近日,上班途中路过杭州余杭塘路的一个工地,看见工人们正在作业。只见这些工人站在六七层楼高的脚手架上,只戴了一顶安全帽,其他的安全防护措施全都没

有,让人不禁为他们担心。炎炎夏日,工人们冒酷暑,战高温,为建设杭州这座美丽的城市洒下了辛勤汗水,但是,安全防护千万不能忘!

卢萍 摄

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500



电话:95588 网址:www.ccb.com.cn

中国建设银行浙江省分行

中国建设银行浙江省分行